Краткая презентация 
основной образовательной программы дошкольного образования 
МБДОУ «Первомайский детский сад «Колосок»

Основная образовательная программа дошкольного образования Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Первомайский детский сад «Колосок» разработана  с учетом основной  образовательной  программы  дошкольного  образования   ОТ  РОЖДЕНИЯ  ДО  ШКОЛЫ / Под  ред.  Н. Е.  Вераксы,  Т. С.  Комаровой,  М. А.  Васильевой. – 4-е изд., испр. и доп.  — М.: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2018.
Часть ООП ДО, формируемая участниками образовательных отношений разработана с учетом парциальных программ и методических пособий:
1. Парциальная программа художественно-эстетического развития детей 2-7 лет в изобразительной деятельности «Цветные ладошки» / Под ред. И. А. Лыковой. – М.: ИД «Цветной мир», 2018.-144с. 15-е издание, переработано и дополнено..
ООП ДО формируется, как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объем, содержание и планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования).
Цели ООП ДО:
· создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности;
· создание развивающей среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.
· младшая группа (от 2 до 3 лет);
· вторая младшая группа (от 3 до 4 лет);
· средняя группа (от 4 до 5 лет);
· старшая группа (от 5 до 6 лет);
· подготовительная к школе группа (от 6 до 7 лет).
· формирование интереса к изучению природы родного края;
· воспитание умения видеть в самом обычном необычное и удивительное;
· углубление уже имеющихся знаний о родном крае;
· изучение и исследование с детьми конкретных объектов природы;
· формирование представлений о природных сообществах области; формирование представлений об охраняемых территориях России и своей области.
Программа рассчитана на детей дошкольного возраста от двух до семи лет, в группах общеразвивающей направленности и следующим возрастным составом:
ООП ДО реализуется в течение всего времени пребывания детей в ДОУ.
Часть Программы, формируемая участниками образовательных отношений, учитывает образовательные потребности, интересы и мотивы детей, ориентирована на выбор форм организации работы с детьми, которые в наибольшей степени соответствуют потребностям и интересам детей, а также возможностям педагогического коллектива.
Дополнительная часть ООП ДО направлена на:
Ведущая цель взаимодействия педагогического коллектива с семьей - создание необходимых условий для формирования ответственных взаимоотношений с семьями воспитанников и развития компетентности родителей (способности разрешать разные типы социально - педагогических ситуаций, связанных с воспитанием ребенка); обеспечение права родителей на уважение и понимание, на участие в жизни детского сада.
Взаимодействие с родителями (законными представителями) по вопросам образования дошкольников осуществляется посредством непосредственного вовлечения их в образовательную деятельность, в том числе посредством создания образовательных проектов совместно с семьей на основе выявления потребностей и поддержки образовательных инициатив семьи.

